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Gyökeres reform.
Vá rosa i y a k össze férhet et 1 cnsége.

Zombor, 1907. december 11.
Miiller Károly, az aradi függet

lenségi párt elnöke, a most lezajlott 
városi képviselőválasztások iránytűje 
gyanánt azt az egyedül üdvözítő 
várospolitikai vezéreszmét jelölte 
meg, hogy a város érdekeiért önzet
lenül közreműködni kész és munka
bíró lokálpatrióták kerüljenek a Iör
vényhatósági bizottságba — politi
kai pártkülönbségre való tekintet 
nélkül. Ennek a vezérgondolatnak a 
jegyében azután természetesen érde
mes múltú emberek, a város értel
miségének szine-java került be az 
aradi parlamentbe.

Arad város képviselője, Miiller 
Károly most többszörös derék terv
vel és a városi közélet purifikálása 
érdekében az egészségesnél egész
ségesebb indítványok egész láncola
tával áll elő.

Miiller Károly az „Aradi Közlöny" 
egyik munkatársa előtt a következők
ben tárta fel várospolitikai munka
program mj át.

— A törvényhatósági-bizottság 
tagjait legközelebb, az egyes bizott
ságokba leendő jelölés céljából, össze 
fogom hívni. Ezen értekezleten ki 
fogom fejteni, hogy az egyes bizott
ságokba olyanokat válasszunk be, 
akiket ott működésükben más, mint 
a város érdeke nem irányit. Neve
zetesen azt tartom szükségesnek, 
hogy az olyan törvényhatósági bi
zottsági tagok, akik a város érdeke
ivel szemben állást foglalnak, ne 
kerüljenek be olyan bizottságokba, 
amelyekben a várost illető érdekek
ről szó van. Például semmikép se 
helyeselhető, hogy amikor valaki a 
város ellen pert folytat, az részt 
vehessen a jogügyi bizottság ülésein, 
ahol a város álláspontjának összes 
gyöngéi föltárulnak előtte. Az ügy

véd városatyákkal még tovább men
nék. Azok, akik belekerülnek egyes 

i bizottságokba,'ne vállalják el az olyan 
I ügyek képviseletét, amelyekben az 

illető bizottság dönt. Ilyenekre van 
alkalom, hogy konkrét dolgokat 
mondjanak, a közigazgatási bizott
ságban és az árvaszékben. fia a 
bizottságok valamely tagja a bízott 
ság döntése elé kerülő valamely 
ügyben képviseletet vállal sa tanács
kozáson részt vesz, — az ügyvéd 
és bitó egy szentélyben. Igaz, hogy 
ezt ki lehet játszani, mert az illető 
mással szignáltatja az aktát, de én 
azt his"em, a nagyközönség bir annyi 
érzékkel, hogy megítélje, ki vállalja 
magára, nem egész önzetlenül az 
Üyen ügyek titkos támogatását.

En magam már huszonnyolc éve 
vagyok ügyvéd, de sohase vállaltam 
olyan ügyet, amelyet valamely városi 
bizottság' intézett el, olyan, amelynek 
én is tagja voltam.

— De nemcsak az ügy véd-város
atyákról és nemcsak az említett bi
zottságokról van szó. Meg kell aka
dályozni azt is, hogy olyan vállal
kozók és bérlők, akik a várossal 
szerződéses viszonyban vannak, érde
keiket törvén} I agatósági bizottsági 
tagokkal képviseltethessék. Ne kap
hasson valaki ti.unkát vagy bérletet 
annak a révén, hogy valamely város
atya a protektera. Ha pedig a város 
valamely száll it ója a t bi vényhalóság 
tagja, az semmi esette se lehessen 
olyan bizottságiak tagja, mely a 
szállított munkát, átveszi.

Óvjuk meg és érvényesítsük azt 
az elvet, hogy a tőre ényhatósági
bizottságban és annak albizottságai
ban senki magánérdekeket ne véd
hessen, hanem egyesegyedül a valós
nak mindenek fölé rendelt érdeke 
diadalmaskodjék.

— Az összehívandó értekezleten 
— oda fogok hatni, hogy a bizott
ságokba való jelölés ezen szempon
tok alapján történjék s ha ez meg
történik, úgy a bizottságok megala

kítása ezen jelölés szerint megy 
majd végbe. Ha ez. megtörténik, a 
közönség több bizalommal fogja 
kísérni , törvényhatóságnak és albi
zottságainak működését és meggyő
ződésem. hogy a törvényhatósági
bizottsági tagoknak is mandátumuk 
lejártával, sokkal könnyebb lesz an
nak megújítását biztosítani.

Megszivh-lésre méltó irányelvek!

Zombori politika. Ezen citn 
alatt egy szabadkai kt. liknlis kormánypárti 
lapocska a következő Imrét lepi meg olvasó 
közönségét: „Mintha a képviselőválasztá
sok előestéjét élnénk, olyan a forrongás 
a politikai eleiben A régi szabadelvű párt 
toborozza a híveket. A liiggellem-égi párt 
kettészakadt, aminek ré:-zb>-o a törvényha
tósági bizottsági tagok választása is az 
okozója. Ismeret- hogy a zombori függet
lenségi pártban elnökvál-ág dühöng. Es a 
baj az, hogy 11 válság idejáró olyan elit- 
beire bízták az. elnöki le.-i dök végzéséi, 
aki egyáltalában mm rokonsz-í ves : Pataj 
Sándorra. A függ-t • m-'-gi páitban most 
mindent elkövetnek a válság megoldására. 
Hozzájárult most a bonyodalmakhoz a 
szerbek fészkelődére is. Mo.-t velük is 
kell majd alkudozni, hogy ugyan mire 
is szánják magukat. Szóval kevt-redünk. 
És a baj az, hogy a (ilggetleiiségiek 
élére minden ellenszenv felkeltésére alkal
mas egyének iparkodnak : Pataj és bit- 
borsosai. Ibit m m volna más ember, aki a 
ezen feladatra vállalkoznék ? De hát mi 
magyarok szívesen törjük a vezetést még 
a zsidóktól is, csak dolgozni no keljen. 
Talán most már ébredünk, talán fel is 
ébredünk." Megnyugtat haljuk a reált liót 
terjesztő lapot, hogy dr. Pataj Sándor vélet
lenül nem zsidó, hanem református vallásu.

Értekezlet a megyei 
tisziujiióis ügyében.

Ft mbach Károly főispán ti de
cember 17-én megejtendő t.isztujitás 
ügyében, e hó lt-őre (betlőre) érte
kezletre hívta össze a megyei pártok 
vezetőit. Az ul kotinánypdrt, 
néppárt és a régi ti 7-esek, 
nemkülönben a koalíción kivűl 
álló igazi én el vhü függet
lenségiek, a tiszamenti jó 48-as

-w
•Emeli «2 é*vAnw»l  és • testsúlyt, r.irgszno- 
tetl « rlUddkot, éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamáf- 
köhögós, skrofulozis. Influenza 
ellen számtalan tanár te orvos által naponta ajánlva
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magyarok a status quo fenntartási- I 
hoz. ragaszkodnak, személyváltozást i 
a tisztikarban nem engednek. A ko- , 
aliciós hazafiak azonban két fejvé
telre készülnek: M i k o s e v i t s Kamit , 
megyei főügyész helyébe Dr. Cser
nyíl s Pált, sMiohailovits Kornél 
megyei főjegyző helyett Kleiner 
Lajos megyei aljegyzőt óhajtják 
megválasztatni; azonkívül Budayi 
Pál zentai főszolgabíró áthelyezését 
is kívánják.

Ezen óhajuk alig fog teljesülni, 
mivel a 67-esek óriási többségben 
lévén, okvetlen keresztül viszik a 
status quo fenntartását. Kár is vol
na túlhajtott személyi aspiratióknak 
engedve, azt megbolygatni, mert párt
politikai szempontból erre szükség 
nincs. A főispán a jelölőbizottságot 
a napokban fogja összehívni.

Megjegyezzük, hogy a vármegye j 
közönsége pártkillömbség nélkül ra
gaszkodik ahhoz, hogy a főügyész | 
és főjegyző, kiknek kiváló érdemeit 
mindenki elismeri, állásaikban meg
maradjanak. Ezért szavazás esetére 
esetleges ellenjelöltjeik csak legföl
jebb 50—60 szavazatra számíthat
nak. Ezt jól tudják azok is, kik 
személyi érdekből a tisztikar e két 
büszkesége ellen agitálnak s azért 
minden áron arra akarják rábírni a 
főispánt, hogy a candidatióban mel
lőzze őket. Nem hisszük, hogy e 
galádság keresztülvihető lészen, mert 
ily országos botrányu törvénytelen
ségre a főispán nem kapható. Az 
izgatott kedélyekre megnyugtatóig 
hatott a főispán a pártközi confe- 
rencián Széchényi grófnak tett azon 
határozott kijelentése és Ígérete, hogy 
az összes állásban levő tisztviselőket I 
candidálni fogja.

II Írek.
* Előléptetések a megyei bi-

róságnál. áiozky Pál titeli járás-
bírónak a király az itálőtáblabil’ói címet 
és jelleget adományozta ; Szabó József 
zombori járá>birót a VII. fizetési osztályba 
sorozott járá.-bircvá; Zöld József Aladár 
dunaföldvári járá-biró.-áui jegyzőt az új
vidéki járásbírósághoz aibiróvá nevezte ki.

* Bácsmegye rendkívüli köz
gyűlése. Bács Bodrogvárinegyo törvény- 1 
hatósági bizottsága december 30-án rend
ki viili közgyűlést tart.

* A bajai takarékpénztár 
megyei alapi pénze. A f. évi decem
ber hó 3-án megtartott vármegyei köz
gyűlésen történt. Latinovits Pál nyug. Jó
ispán felszólalása folytán a megyegyűlés 
elhatározta, hogy felír a kormányhoz, 
hogy a bajai takarékpénztárnál elhelyezett 
680.000 korona megyei alapi összeg egy 
évig még meghagyja, nehogy ezen tekin
télyes intézet és a vele összeköttetésben 
álló kisebb pénzintézetek megrendittesse 
nek. Kimondotta még a közgyűlés, hogy 
a bajai takarékpénztár irányában a legna
gyobb bizalommal viseltetik.

* Karácsony és a posta. A 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter a kará
csonyi és újévi forgalom közeledtével a 
postahivatalokat újból figyelmeztette, hogy 
a fogyasztási adóvonallal keritetett váro
sokba, köztük kivált Budapestre szóló oly 
c-omagokuál : amelyek fogyasztási adó alá 
eső cikkeket tartalmaznak, a tartalomnak 
úgy a szállítólevélen, mint a burkolaton a 
fogyasztási adó kirovására alkalmas módon 
minőség és mennyiség szerint való rész
letes nyilvánítását kívánják meg.

* Lyceumi előadás. Pályi Sán
dor, a Népakadémia titkára vasárnap dél
után megtartott előadásában az állat- és 
növényvilágban a búvár szemei előtt fel
táruló gyönyörű iparművészeti motívumo
kat mutatta be. A legigézőbb formák, a 
legtetszetősebb művészi motívumok az 
alsóbbrendű szervezetek között találhatók, ' 
még pedig nem egyenként, hátién a lég- j 
merészebb képzeletet is elbűvölő sokaság- ■ 

bán és sokféleségben; ama szervezetek 
között, melyeknek nagy része puszta szem
mel nem is látható, más része pedig a 
tengerek titokzatos hullámai alatt rejti el 
szépségeit. A dekoratív művészet számára 
uj motívumokat kereső európaszerte meg
indult áramlat, művészei megtalálhatják a 
keresve keresett kincset, az élő természet
nek vödig meg nem mé'tányolt szépségei
ben. A szakszerű, de világé- és szép elő
adást számos vetített fénykép illustrálta.

* A Napközi Otthon közgyű
lése. A napokban tartotta meg a zom
bori Napközi Otthon egyesület évi rendes 
közgyűlését, amelyen megállapittaiott, 
hogy az egyesület jelenlegi tiszta vagyona 
6414 kor. 50 fillér. A közgyűlés a száma
dásokat megvizsgálta, azokat jóváhagyta 
és a tisztikarnak a felmentvényt megadta. 
A közgyű’és tárgysorozatának egyik pont
ját az uj tisztikar és választmány meg
választása képezte. A közgyűlés egyhangú 
lelkesedéssel megválasztotta elnöknek 
Alföldy Gedeonnét, alelnöknek Bertolino 
Sándornál, titkárnak dr. Németh Arthurt. 
pénztárnoknak dr. Poór Bélát, választmányi 
tagokká megválasztattak : dr. Falcioue 
Nándorné, özv. Fernbach Antainé, Fern
bach Károly né, özv. Gertinger Pálné, 
Hauke lmréné, dr. Jovánovits Józsefné, 
Karácson Gyuláné, Komáromy Gyuláné, 
Kohut Henrikné. dr. Németh Arthurné, 
Popp Györgyné, Rittinger Antainé, Szabó 
Lászlóné, özv. Sztipics Istvánná, Sztanko- 
vits Györgyné, Sztrilich Zsigmondné, dr. 
Radvány Ferencné, Michailovits Kornélné, 
özv. Szemző Jánosné és özv. Michelsz 
Jánosné.

* A Bács-Bodrog megyei Gaz
dasági Egyesület választmányi 
ülése. A Bács-Bodrog megyei Gazdasági 
Egyesület 1907. évi december hó 16 án, 
hétfőn d. u. B’/s órakor az egyesület szék
házában (Zombor, Rákóczi-ut) igazgató 
választmányi ülést tart.

* Cabaret-estély. A Zombori Ke
reskedelmi Alkalmazottak Egylete 1 éves 
fennállásának alkalmából folyó hó 16-én 
(vasárnap) a Gsitaonica helyiségében, tánc
cal egybekötött Cabaret-estélyt rendez. 
Kezdete 8’/a órakor.

A „ZOMBOR és VIDÉKE” TÁRCÁJA

Vers a költészetről.
— A „Zombor és Vidéke" eredeti tárcája. —

Latinovits Stanci székfoglalója a Bácsmo- 
gyei Irodalmi Társaságban.

A mi a napfény a nyíló virágnak,
Mi u földnek a köny égből fakadt,

A mi a harmat a likkadt mezőnek,
Madárnak a lég a mely szárnyat ad,

A mi a lelkek felvidámitója,
A mi a szemből könyeket fakaszt,

A mi a bút örömre váltja által:
Egyes egyedül a költészet az.

A szomjú élek üde harmat cseppje,
Eredve annak elborult egén,

A szívnek édes dallamos zenéje
Egy»egy vidám vagy siró költomény.

Hogy hol fakad ? Ki tudja ós ki látja. . . . 
Magától jő bárhogy riasszuk őt;

A ki keresné az sohsem találja, —
De felkutatja az őt kerülőt.

A dal az égnek gazdag adománya,
Tanulni azt könyvekből nem lehet:

Kinek lelkét az ihlet meg nem szállja, 
Nem mondhat az bűbájos éneket. . . .

A fülmilénok nincsen Csavojácza 
Pacsirtát sem tanított Liszt Ferenc,

A búgó gerle nem Chopint utánoz ; — 
És bús dalán te mégis elmerengsz.

Avagy, ha csendes nyári alkonyatkor
— Miként harangszót tiszta légen át — 

Hallod folsirni ismeretlen távol
Az aratóknak édes, bús dalát:

Jut-e cszodbo az ütem, a metszőt, — 
Negyedben szóle h „cserebogár"?

A dal-e vagy a régen*  chori kérdi.
Hogy lesz o váljon ós mikor lesz nyár?

A dal nem készül, — annak kel) születni; 
Gyümölcsoltó forrása annak is :

Fehér galamb az ihlet és u szent szűz
A költő lelke, mit árnyékosit.

Aki, hogy pár sort csengő rímbe szedjen, 
Elrág vagy egy tucatnyi „kohinórt*

Szabó az — és csak fogjon a kezébe
Toll helyit pár rofnyi paszományzsinórt.

A hitregéknek bájos szép meséje
A költészetnek ősszülője volt,

8 nem cirkuszlónak nézte a poézist,
Hanom ismert féktelen csikót,

Kinek szűz szőrén elsíklott a napfény,
Hátát lovag sohsom nyorgelto le,

Zablát nem ismert, patkót sohse hordott,
Égő szikrákat szórt szilaj szeme ....

Derék hasonlat, egy csöppet se sántít,
Mórt hisz mindenben remekül talál:

A költő lelkét zablával lekötni ? 1
Óh ez nem más mint kogyetlon halál . . .

Ki kiizködik ezernyi kínnal, bajjal 
Lesvén, ha váljon jő-e hangulat,

Ki, hogy egy verset napvilágra hozzon, 
Elméjében s nem szivében kutat,

És ráncba szedve homloka rodőit,

A rímének keres gondolatot:

Hiába járja a múzsák ligetjél I
Nem hivatott az, — vad idogon ott. . . .

Ha lát a költő elsodort levélkét,
Vagy ogy parányt, mit más tán meg se lát, 

8 a hangulat a lelkét megragadja:

Mindjárt halljátok is arról dalát.
Mi másnak tán figyelmét elkerülné, 

És arról szólni nem is érdemes,

I Sokszor a legszebb dalnak, költeménynek 
Tán öntudatlan is szülője lesz. —

A versnek mindig úgy kell megszületni, 
j Miként Pallas Athéné .születőit, — 
| Páncólostóldovastól jött világra,

A hogy Zeusz homloka megrepedt. . . .

I lla eljön az ihletnek pillanatja,
; A formát as kéretlen hozza meg,

Mint elmaradhatlant hordván magával 
l’odgyász gyanánt a csengő rímeket.

A dalnak bongó-ringó szökkenését,
A bánatnak a komor menetet, 

És mély borúját a tankölteménynok
A hangulat, az ihlet adja meg.

Nem koll koresni ahhoz semmi mintát, 
Tanulmányozni mint divatlapot . . .

Solyom kosztüm helyett karton ruhácska 
Nem művészettel, — lélekkel szabott:

Ez adja formáját a tartalomnak,
8 közvetlenebb és szívókig hatóbb: 

Önkéntelen simul a gondolathoz,

Mert hisz nem ismer párisi szabót. . . .

Midőn a lélek mindon széppel jóval 
Kicsordultéig már megtöltotett: 

önként kitörve juttat másnak abból,

Mit elbírni magának nemlohot.
Az igaz dalnok uzsorás sohsem lesz, 

Hanem szétosztja lelke kínoséit;
Nem irigy, hogy jut másnak is belőle . . . 

Marad azért még neki bőven itt I . . .
(Folyt, köv.)
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* Gondnokság. A zombori kir. 

törvényszék Dörfler Adél 31 éves, rém. 
katholikus zombori születésű és illetőségű 
itteni lakost gondnokság a'á helyezte.

* A kórista szerelme. Mint is
meretes, valami vándor szinésztruppal Cser- 
vetikára került László (Lebovics) Miksa 
kórista, de itt a Salgó Béla nevet vette 
fel. A viharos múltú ifjú megismerkedett 
uj állomáshelyén egy szép asszony nyal, 
özvegy di. Schneider Kornélnéval és rá 
tudta venni, hogy vele együtt Amerikába 
szökjék. Pénze bőven volt, az asszonynak 
nak és szerelmese el-ő intrádára is húsz
ezer koronát kapott tőle, aki azt egy bécsi 
bank utján Newyorkbu utalványoztál ta 
Salgó Béla névre. Künn az uj világban 
Schneiderné egy boarding houset nyitott. 
Alig voltak azonban másfélével Ameriká
ban, az asszony meghalt és Salgó most 
már kedvese 15 éves leányával, Schneider 
Margittal, egyedül maradt a távol idegen
ben Mivel a fiatal leánynak nagy vagyona 
volt s a bác-megyei árvaszék, melynek 
gondozása alatt állott, attól tartott, hogy 
Salgó a kis Margitot. is elc-ahilja, érdek
kezdett a leány iránt, Az árvaszék először 
is a newyorki osztrák magyar konzulátus 
hoz fordult, ez viszont az ottani gyermek- 
bírósághoz. Salgót megcitálták s bár esküt 
tett arra, hogy Schneidernéval — ami va
lótlannak bizonyult — törvényes házasság
ban élt: a leányt, elvették tőle. Schneider 
Margitot hajóra ültették 
Salgó ugyanazon a hajón követte s mert 
tovább is mindig a nyomában volt, Bács- 
megye árvaszéke 
gyónónak ellopása, valamint hamis eskü 
miatt feljelentette Salgót, akit erre letar
tóztattak. A vádtauács, dr. Lángéi1 elnök
lésével ma foglalkozott az esettel és Peri 
Soma dr. védő meghallgatása után a lopás 
tekintetében megszüntető határozatot ho
zott, a hamis eskü dolgában pedig csak 
fi/»/íor fog dönteni, ha a zombori árvaszók 
nyilatkozott a vád esetleges átvételére 
nézve. Salgót különben tovább is fogva 
tartják.

* Obecstt halad és épül. Óbecse 
két újabb nagyobb mé.vtű középületet 
kap : járásbirósági- és po^ta-palotát. Utóbbi 
építését is megkezdték mar, amennyiben 
Fazekas Lajos szabadkai vállalkozó meg
kezdte a kiméréseket és az alapozási mun
kálatokhoz is hozzáfogtak.

s hazak üld lék.

a néhai Schneiderné va-

A lesoványodást
meggátolja, a testet, a gyermek hibát 
egészségessé, erőssé fejleszti a SCOTT-íéle 
Emu Isió. Ez a szer a legjobb gyógyító- 
és erősítő táplálék gyermekek részére, és 
az ön gyermekét, is meggyógyítja, mint 

ahogy 

sok ezer gyermek meggyógyult 
e szer használata által. A gyer

mekeknek életkedvet kölcsönöz. 
Ha betegeskedik a gyermek, 

úgy azonnal adjanak neki 
SCOTT-féle Emulsiót.

Minden üvegben egyenlő finom, 
hatásos alkatrészekből összeál- 

Áz" Emulsíó ütött SCOTT Emulsió van, 
a^^COTT1 m’nd’g egyenlő, a tudományos 

fólo módszer világ előtt elismert adagokban. 

ejj gpeieti üveg ára H ÍO fillér, 
lembo vonni. Kapható minden gyógylárban.

* KereakaalSk bukása a ma
gjában. Fizetésképtelenségeket jelentet*  
tek b«. Bujáról QrUner Mózes és fia fűszer
kereskedő Cservenkáról, Schneider Frigyes 
szabócég, Militiosről Szavits Márton liszt 
és terménykereskedő, Zentárói Kovács 
Dezső és társa kézműkereskedő. Zombor- 
ból Scheer Henrik ftlszerkereskedő.

I

i

már jelentékeny jövedelem*

í Selyem ós ..Honneberg"-se
lyem 60 kr.-tól fsl« 
jobb, bórán-). ve és 
vá.nuieiiltfHen. Min
ta postafordultával.

Zombor és Vidéke

* Államosítás Doroszlón. Do- 
roszló képviselőtestülete csütörtökön tar
tott ülésén elhatározta, liogy katliolikus 
■ épiskolának államositását fogja kérni a 
vallás- és közoktatásügyi minisztériumtól,

* Fölemelték az okmánybé- 
lyegárusitás jutalékát. Az okmány- 
bályegáru^okimk január 1-én kedves nap
juk lesz. A pénzügy miniszter ugyanis elha
tározta, hogy az okmány bélyegek áiusitása 
utáni járulékot, az eddigi 1 és fél percentről 
2 percent .re emeli föl, ami nagy forgalmú 
tőzsdéknél már jelentékeny jövedelem
emelkedést j-dent.
Báli 
Mnsscliiie- 
Voile

Mirtpiisfiic-
Mogreudelósek bármely nyelven intőzondők :

au SeidenfdbriKi. Henneberg in Zürich.
* A szocialisták nagygyűlése. 

A bácsmegyei munkások Újvidéken kará
csony első és másodnupjan népes gyűlést 
fognak tartani. Ez alkalommal fogják 
megyeszeri e szervezni a szociális pártot. 
BácMDegyének minden községét 2 tag fogja 
képviselni.

* Lovagiatlan férfiú. Páncsics 
Márkó felső.-zvntiváni férfiú az a lovagi
atlan férfi, akit a bíróság 7 napi fogházra 
és 10 napi fogházra átváltoztatható 100 
korona pénzbünte<é-re Ítélte. A derék fér
fiúnak az a bűne, hogy Felsőszeniivánon 
mulatós közben letépte Gyukily Márton 
koré-ináros szép leányának a testéről a 
ruhát.

* A megdrágult gyógyszerek. 
Már bet (de óta ki.-értgel a gyógyszerek 
megdrágulásának a híre. Végre valóra vált. 
A belügyminiszter e hó 8-án bocsátotta 
ki azt a rendeletét, mely Ivei megengedi 
» gyógyszerek és a gyógyszeres üvegek 
árának emelését.. Helyes, nagyon helyes. 
Ha az egészségesek mindent drágábban 
fizetnek, fizessék a betegek is.

)( A felső légzőutak katarr- 
husai és köhögés ellen a ,.Sirohn-Roche“ 
segít. Tartalmazza a rég bevált creosel- 
szerek összes gyógy hatásait. Nem izgat, és 
teljesen méregtelen. A mellett pedig oly 
jóízű, hogy hónapokon át szívesen hasz
nálják. Gyógytárakban kapható.

í

Ügyvédjelölt
: január elsejére -

irodát keres.
Szives ajánlatokat e lap kiadóhivatalába

I

Színház.
Színházi műsor.

Pőntoken, 13-án: "Fedóra", dráma. 
Szombaton, 14-6n: „Gésák*,  oporetto.
Vasárnapon, 1 5 » ő n : Délután fél 4 óra

kor leszállított holyárakkal: -Víg özvegy", oporetto.
Esto fél 8 órakor, rendes helyárakkal: „A re

mete csengetyűjo “, víg opera.
Hétfőn, 16-án: „Mariana*,  színmű.
K ed dón, 1 7 - ó n : „Milliárdos kisasszony", 

operotte.

Charlie nénje
került szilire pénteken. Ez az angol bohó
zat, melynek tartalma, gyenge komikuma 
az ál nagynéni (Polgár) sablonos szerepé
ben rejlik, magán viseli az angol merev
séget, hidegséget. Epizódjai nehézkesek, 
mulattató jelenetek nincsenek benne és 
ami a ilegbántóbb, csattanója egyáltalán 
nincs. Természetesen ilyen szöveg ós con- 
structió mellett nehéz dolguk van a sze
replőknek. A semmiből valamit mégis csak 
kell nyujtaniok és ez sikerült is. Polgár, 
mint nőimitátor ügyes alakításával jóízű 
kacagást váltott ki a közönségből. A szerző

által megirt humornál jóval többet öntött 
J T’ ’ i és_ Csolnakosi. Kedves

Haraszti.
II. J.

játékába Haltai
volt kis szerepében Dulich és

volt, műso-
A harang

című legenda szombaton este .................
ron. Egy egyszerű kis falu népe öreg tisz- 
telendőjének jubileumi ünnepére pénzt ad 
össze harangra, aki ezt a pénzt két árvá
nak ajándékozza. A falu népe ezt megtudva, 
el akarja őt küldeni. Már éppeo búcsúzik, 
midőn megkondul a harang, melyet a falu 
ifjú földesura helyeztetett titokban a to
ronyba.

A roppant vékony érben folydogáló 
cselekmény hibáit némileg vallásos áhíta
ton ép lő és túlnyomóan melodrámátikus 
muzsika takarja és a hellyel közel nép
rajzi jellegű epizódok. A mese bár igen 
naiv, mégis hat. A darab maga fényes 
bizonysága annak a szélsőségi korlátoknak, 
melyek közt színpadi életünk mozog. Amily 
lehetetlen piruetteket végeznek az írók az 
operettekben, éppoly lehetetlen a komor
ság ezekben a reálisabb alkotásokban. 
Az előadás jó volt.. Kaposi Józsa gyönyörű 
énekszámai után olyan taps-zuhatag zuho
gott, aminőre még a legöregebb zuhatagok 
sem emlékszenek. Polgár Károly játéka 
érzelmi motívumokban igen gazdag volt. 
Huraszti és Gózon Gyula szép énekszá
mukkal említhetők. Remete Géza agyafúrt 
parasztja kitűnő alakítás volt. Jók voltak 
még Csolnakosi, Holtai.

A víg Nibelungok
minden egyes előadása után szegény Wag
ner Richárd bizonyára duplán fordul meg 
a sírjában. Mert bizony mi élők is meg
haragudnánk az istentelen profanizálásért, 
ha nem engesztelne ki bennünket a fül 
bemászó, édes, lüktető és pattogó zene. 
Általában véve maga a darab és a zene 
is kacagtató paródiája a Nibelung mondá
nak és a bayreuthi operának, de részletei
ben már nemcsak, hogy fejtetőre áll benne 
a jóizlés, hanem mondhatni, hogy ebben a 
darabban nem is piruettel, de fejtetőre ál
lított gúlával állunk szemben. A rendezés 
művészi, ízléses és egyéni volta, mely Rt 
mete Gézát vallja mesteréül, eléggé I i 
nem emelhető. felületesség ellenére en
nek a darabnak előadása nagyon nehéz, 
mert hisz minden jelenet célzás. Az elő
adás ezért részleteiben is jó volt. Sikerűit 
volt például a bayreuthi mennydörgés és 
fényhatások paródiája.

Az előadás során Kaposy, Révész, 
Kárpáthy Kata. Gáthy, Holtai, Csolnakosi, 
Gózon voltak jók.

Az ördög,
a szellemes mondások tárháza, hétfőn este 
került színre. Szák festő szerelmes barát
jának, Lászlónak feleségébe De szerelmük 
elválasztó falaként szürkén meredezik ég
nek, a lerombolhat.atlan fal, a tisztesség. 
Ezt a falat rombolja le az ördög, aki, bár 
G000 év óta nem látott olyan asszonyt, 
mint László felesége, nagyon önzetlennek 
bizonyul, miután már a szerelmeseket egy
más karjaiba kergette.

A darab mintegy eszményi kifejezője 
annak, hogyha a szerelem porondján a 
tisztesség és vágy mérik össze fegyverü
ket, e kettőnek küzdelméből egy harmadik 
kerül ki győztesen — a bűn. Ez azonban 
korántsem veszedelem, hanem cél, amelyre 
öntudatlanul is törekszik az emberi nem, 
mert ebben az egyben a legteljesebb a 
determinatió ; cél, amely önmagáért van.

A roppant mélyen járó darab súlyát 
enyhítik a csillogó és szellemesebbnél szel
lemesebb aforizmák.

Az előadásról annyit, hogy az ossz- 
játék sok kívánni valót hagyott hátra. 
Hellyel közel emelkedett stilu volt Jászai, 
Remete dicséretes ambíciót tanúsított 
nagy hatású játékában, Gózon Béla beszé
déből kicsillant itt ott az igazi hév, de 
egyebekben hideg volt.
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A oifranyomorúság,
Csiky érzelmes és derűs jelenetekben bővel
kedő .színműve kedden volt műsoron. A da
rab komoly jelenetei vontatottak voltak. 
Jászai Olga szerepének megfelelő egyéni
ség volt. A szokott kedvességű volt Dulicb 
Mariska. Igen jó volt Haraszti Vilma, 
Káraptby Kata a derűsebb jelenetekben. 
Diciérendő Remete biztos játéké, C*olna-  
kosy jóízű humora, Gózon Gyula élénk 
határozottsága, Holtai Hugó jó alakítása.

Ayilííér.*)
Nedves, hideg napok és jéghideg éjszakák 

ez most a rend, és a léi világ meg 
van hülve. De azért nem kell két
ségbe esni. A „Fay^-léle valódi So- 
deni ásványpaszlillák a légcsöszervek 
meghűlését alaposan gyógyítják. Már 
csak néhány pasztilla használnia is 
nehezebb esetekben könnyebbülést 
okoz, és ha a pasztillákat előírás 
szel int tovább használjuk, akkor — 
feltéve, hogy valamely betegség nin
csen keletkezőben, a. bajtól légi öv- 
debb idő alatt szabadulunk. De ha 
nincs is meghűlés, akkor is a pasztil
lák használata mindig csak előnyös 
és sohasem árt Fay valódi Sodeni 
pasztillái Vajda Imre és társa dro
gériájában dobozonként 1 korona 

25 fillérért kapható.
Főképviselet Auszt rin-Magyarország részére. 

W. Tli. Gunzort, Wien 
IV., Grosso JNeugritKMC l'Z.

Ezen rovat alatt közlőitekét*  nem rálát föle*  
16;Jget a ssork.

6874'1907.

Pályázati hirdetmény.
Ó- és Ujsóvé községekből alakított, 

ujsóvéi körorvosi állásra 1MO7. évi 
december hó 2O-iki határidővel 
pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása évi 1600 
korona fizetés, trachoma kezelésért 
Ósóvé községtől 200 korona, Ujsóvé 
községtől 100 korona, és nappal 60 
fillér, éjjel 1 kor. 20 fillér látogatási díj.

Újvidék, 1907. december hó 1-en.
N 1 K O L I T S,

főszolgabíró.

Szőlő oltvány olt <it 
szállít, fajtisztaságHt jó’állv;i legális.ihb vahisz. m 
tékban a már óvok óta elsőnek és legnu-gb /.hatóbb*  n 

nak ismert: H

Kiiküllömenti első szölöoltvány telep. | 
Tulajdonos ' CASPARI FRIGYES, f Medgyes 63 z. (Nagykiikiillö megye). $ 

Teások képes árjegyzéket kérni'
Az árjegyzékben találhatók az ország minden Kj 
lészéből étkezett el smerő levelek, ennélfogvn, r 
m nden »z/ l< b fokos megrendelés nek megtétele g 
előtt az ismerős személyiségektől úgy szór, m nt f 
Írásbeliiig biz nyságot szoiezhet magúnak fenti S 

szőlőtelep teltétien megbízhatóságúról. '</

1415/1907. szám.

Verseny tárgyalási hirdetmény.
A in. kir. földmi velésügyi minisler ur 

rendeli‘lérc a bédai Dunaiig alsó torkolatánál 
lévő e’zárómü kiegészítő él célzó munká
latokhoz szükséges 45 m8 földmunka, 6630 
m3 elsőoszi ályu kincslári kő szaililásának és 
beépítésének, vidamini 37<M) m3 losláil ba- 
iiy.ikölói mélák b< - ‘ízesének, szállításának és 
beépítésének vállalatba adása céljából a zom
bori m. kir. lolyammérnöki hó utalnál £907. 
év december hó 28-án délelőtt 
’/2 II Órakor z.ail ajánlati versenytárgyalás 
fog larlalni.

A zombori m. kir. folyammérnöki híva- 
Irinái megszerezhető ajánlati íven kiállítandó 
és az ajánlati feltételeknek megfelelően fel
szerelendő ajánlatok a jelzett nap délelölt 
’/g 10 órájáig aluliroll hivatalnál nyújtandók be.

A végtehajlandó munkálatok terve, a 
kötendő szerződés és annak kiegészítő 
rés/.él képező általános és részletes feltételek, 
v. laminl az ajánlati feltételek a zombori in. 
kir. lolyammérnöki hivatalnál a hivatalos órak 
alatt megtekinthetők.

Zomboi, 1907. év december hó 9-én. 

M. kir. folyammérnöki hivatal.

5<09,kig. 1907. sz.
Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrog vármegye tileli járásá
hoz tartozó báty községében újonnan 
rendszeresített lt od irm ki állásra — a 
község képviselőtestületének kérelme 
folytán uj pályázatot hirdetek s felhívom 
mindazokat, kik ezen állást elnyeri 
óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérvényeiket hozzám folyó évi dec. 
hó - »-ásg annál is inkább nyújtsák 
be, mert a későid) érkezők figyelembe 
vételin nem fognak.

Ezen állásra eddig benyújtott kér
vények érvényben maradnak.

Az állás javadalmazása évi 800 
korona készpénzfizetés és évi 160 ko
rona lakpénz.

Tilel, 19071 december 2-án.
Szemző János, 

fŐHzolgabiió.

ad 5119 sz./kig. 1907.

Bács-Bocrog vármegye tileli járásá
hoz tartozó Sajkáslak községében üre
sedésbe jött irnok-végrehajlói állásra 
pályázatot nyiluk, s felhívom minda
zokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
miszerint szabályszerűen felszerelt kér
vényeiket hozzám f. évi december 
hó 28-ig annál is inkább nyújtsák 
be, mert a később beérkezők figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az állás javadalmazása: évi 600 
kor. fizetés a községi pénztárból, meg
jegyeztetik, hogy a község évi 120 kor. 
lakbért s a végrehajtási illetéket is 
megszavazta, amely járandóság felsőbb- 
hátósági jóváhagyás után színién ezen 
ál'ás javadalmazását fogja képezni.

Tiiel, 1907. december 4-én.
Szemző János, 

főszolgabíró.

7195/1907. szám.

Pályázati hirdetmény.
A Kunbaja községben megüre- 

sedell községi orvosi állásra pá
lyázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása 1600 korona 
készpénz fizetés s a természetbeni lakás (el
építéséig 400 korona lakbér, továbbá 60 
fillér nappali, I korona 20 fillér éjjeli |;1io- 
galási és 40 fillér vényírási díj.

A megválasztandó orvo< köteles kézi 
gyógylár tartási jogot kieszközölni.

Megjegyzem, hogy a ké-zp nz fizetés és 
lakbér megállapi'ásai a vonatkozó községi 
képviselő leslüle'i végha'ározal a löivénvha- 
lóság állal még jóváhagyva ugyan nincsenek 
a jóváhagyásra azonban kiláiás van.

Felhívom a palvázni kívánókat, hogy az 
1883. I I. c 9. §-a, Hlelöleg az 1876 XIV. 
I c. 143 §-a értelmében felszerelt és az 
eddigi mükö ésl igazoló bizony I ványokkal 
is ellátott kérvényüket hozzam foGyó évi 
december hó 30>ig benyújtsak

Bácsalmás, 1907. december 3-án.

Horváth, 
főszolgabíró.

i 1416/1907. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A in. kir. töldmívelésügyi miiiisler ur 

rendeletére a inocskossii inai Dunaszakasz 
megrongált szabályozási müveinek helyrrál- 

í lilásál és kiegészítését célzó munkálatokhoz 
szükséges 9969 48 m3 elsöoszlályu kincslári 
kő szállításának és beépítésének, 130.500 ms 
másodosztályú kő termelésének, szállításának 
és beépítésének vállalatba adása céljából a 

; zombori m. k>r. lolyannnéinőki hivatalnál 
i 1907. év december hó 28-án 
délelőtt 10 órakor zárt ajánlati ver
seny Iái gy a lás fog larlalni.

A zombori m. kii. folyrmmérnöki hi
vatalnál megszeli zhelő ajánlati ivén kiállí
tandó és az ajánlati fi ítéleteknek megfelelően 

• felszerelendő ajánlatok a jelzett, napon dél- 
| elől ti */,  10 órajáig aluliról I hivatalnál nyuj- 
' landók ke.

A végrehajtandó munkálatok lelve, a 
kötendő szerződés és ; z annak kiegészítő 
részéi képező általános is részletes feltételek, 
valamint az ajánlati feltételek a zombori m. 
kir. lolyammérnöki hivatalnál a hivatalos 
óiák alatt megtekinthetők.

Zombor, 1907, év december hó 9-én.

M, kir. íoljaniniérnőki hivatal.

csomag lupliató
40 fill. ifi. HEINDLHOFER RÓBERT

1 mentvi*.  Zombor.
Nyomatott a kiadótulajdonos Obiál Károly • ü■< mii kó»yvi)y»n,d»ij!»,».


